



Об уголовной ответственности несовершеннолетних за хищение денежных средств с банковских карт



Следственные органы Следственного комитета России расследуют уголовные дела о тяжких и особо тяжких преступлениях, совершенных несовершеннолетними и в отношении них.

Кража с банковской карты (банковского счета) является тяжким преступлением, поэтому уголовные дела о таких преступлениях, совершенные несовершеннолетними, относятся к компетенции СК России.

Хищение денежных средств с банковской карты квалифицируется как преступление, предусмотренное п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража с банковского счета). Ответственность за кражу с банковского счёта, а равно электронных денежных средств, наступает с 14-летнего возраста.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ростовской области

Для квалификации преступных действий по п. «г» ч. 3 ст.158 УК РФ не имеет значения, каким образом похищены денежные средства – через банкомат, либо путем перевода денежных средств на другой банковский счет, либо путем оплаты покупок в магазине.

Нередки случаи, когда несовершеннолетние находят чужие банковские карты и расплачиваются ими, совершают покупки, считая, что это находка, и за распоряжение денежными средствами они никакой ответственности не несут.

Однако такие действия являются незаконными и влекут уголовную ответственность.

В практике регионального следственного управления СК России есть ряд уголовных дел, когда несовершеннолетние подростки, не задумываясь о последствиях, переводили денежные средства с чужих банковских карт без согласия их владельцев либо оплачивали ими покупки.

Например, 15-летняя жительница Советского района г. Ростова-на-Дону обнаружила на улице чужую банковскую карту, после чего совершила с ее использованием покупки продуктов питания в различных магазинах на сумму более 3 тысяч рублей. В настоящее время в отношении несовершеннолетней расследуется уголовное дело. В другом случае 17-летний житель Цимлянского района аналогичным образом похитил денежные средства с найденной банковской карты в сумме более 2500 рублей. Расследование уголовного дела в отношении подростка, в настоящее время, завершено и направлено в суд.

Действующим законодательством за кражу с банковского счета предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от 100 до 500 тысяч рублей, принудительные работы до 5 лет либо лишение свободы на срок до шести лет.

Следственное управление напоминает о том, что в случае обнаружения чужой банковской карты необходимо уведомить о находке лицо, потерявшее ее и вернуть. В случае, если владелец банковской карты не известен, необходимо сообщить о находке в полицию или отделение банка.

05 Августа 2023

Адрес страницы: <https://rostov.sledcom.ru/news/item/1815237>